

## 用科技學會為孩子料理一道道好菜 新北新進教師職前講習線上開講

【新北市訊】新北市今(110)年國小新進教師職前講習因應疫情，全面以線上方式辦理，新進教師即日起可透過教育局數位學習影音網職前講習專區 (<https://estudy.ntpc.edu.tw/Page/Course/CourseList.aspx?tpro>)參加講習，提前熟悉教育現場。期待藉由專業講師的經驗分享，提升新進教師的專業素養，為新北教學現場帶來新的教育思維。

教育局長張明文表示，今年因為停辦正式教師甄選，代理代課教師數相較以往更多，為避免大規模群聚、落實防疫工作，特別以線上方式辦理今年的國小新進教師職前講習。講習內容分為「班級經營」、「課程與教學」及「教師權利與義務」三大主題、9門課程，讓新北市新進教師充實知識與教學技能，開學後能夠快速上手。

值得一提的是，因應疫情隨時可能的變化，今年的講習特別加入「高互動線上教學」課程，由線上教學專家昌福國小呂聰賢老師經由實務講解與操作，讓新進教師能夠更了解如何在現今教學資源豐富的時代，運用科技工具，增加師生間的線上互動性、提升教師運用線上教學的能力。

新北市以2030新北雙語城為目標，為了培養敢說、能講、愛用英語的世界公民，讓小學生能在生活、科技、特色、專業等領域，多用雙語交談，最重要的就是教師的引導，所以此次講習也特別邀請國立臺北大學劉慶剛榮譽教授分享新北雙語教育核心理念，藉由簡單的圖示讓新進教師一次看懂雙語教育的內容，以及解講如何在雙語課程中進行評量與編寫教學計畫，邀請新進教師共同打造雙語環境。

另外更寮國小吳國榮教師教授「用科技為學扶料理一道好菜」的課程，透過一道菜的料理過程，幫助新進教師了解如何利用科技工具協助學生學習，判斷需要學習扶助的對象，再以科技數據為學習做診斷，並選擇適合的科技工具，最後再次檢視學習成果；還有教師最容易輕忽的法律問題，邀請到法律專家講授教師權利義務及校園法律案例進行分享；其他還有教師非常需要的輔導與管教、十二年國教總綱及校訂課程理解與轉化等多面向的豐富課程，提升教師的專業知能。

新北市淡水國小教師李宛真表示，線上研習中最有感的是數位學習影音網「後疫情時代超級進化版—新班級經營與親師溝通」課程，在現在的後疫情時代，線上教學還得做到班級經營和親師溝通，是一項新的學習和挑戰，藉著這堂課學習如何在線上教學中進行班級經營與親師溝通，讓親師生的關係能夠「疫外融洽」。

教育局表示，疫情帶來新的生活模式，也衝擊了傳統面對面的授課方式，不僅孩子的學習型態改變了，教師的教學型態也要跟著改變，本次的職前講習共計13小時，其中必修5.5小時至7小時，總學習時數需達10小時，期待每位新進教師完成研習在踏入校園時，都能備有充足的專業知能隨時上場。

資料詳洽：

教育局國小教育科 林奕成科 長 電話：29603456 分機 2741

教育局國小教育科 劉巧婷科 員 電話：29603456 分機 2755

教育局新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話：29603456 分機 2830、0972-822-823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912-805-320